
  1120/2201  د س  العربي م بالعبيدي:الأستاذ وإعداد جمع     العددية الدوال دراسة-الإشتقاقية :02 رقم سلسلةال                تجريبية علوم3 : المستوى  
ثم قسر  aأدرس قابلیة اشتقاق الدوال التالیة عند القیمة      

  النتیجة بیانیا
1(f (x) (x² 3x 1)²= − a و + 1= −.  
2 (f (x) x² x 1= a  و − 1=  
3 (f (x) 4 x²= a و− 2=   
]على  الدالة المعرفة fلتكن        [1:   :كمایلي∞+

f (x) 3 x 1= + )C(والیكن − fھوالتمثیل البیاني لھا .  

أحسب ) 1
h 0

f (h 1) f (1)lim
h→

+ −
f

  .سر النتیجة ھندسیافو

  .fأدرس تغیرات الدالة ) 2
)C(أنشئ ''الجذر التربیعي'' باستعمال منحنى دالة ) 3 f  
     f علىمعرفة  دالة{   :كمایلي¡−1{

 1f (x) x 2
x 1

= − +
−

)C(  والیكن fھا البیاني تمثیل  

جد)1
h 0

f(h 2) f(2)lim
h→

+ −
≺

و
h 0

f(h 2) f(2)lim
h→

+ −
f

  

   ماذا تستنتج ؟ فسر النتیجة بیانیا
)C(معادلتي نصفي المماسین لـجد)2 f النقطةعندA(2;1).  
   ¡قابلة للاشتقاق على fالتالي ھو لدالةC المنحني     
  
  
  
  
  
  
  
  
  

   .C تنتمي إلى R و M ، N ، P  ،Qالنقط  
مماس موازیا  Q و N یقبل في كل من النقطتین Cالمنحنيِ

  C ھو المماس للمنحني ∆المستقیم .لحامل محور الفواصل

5Pفي النقطة  2;
2

 
 
 

)و یشمل النقطة .  )S 3;1.  

)عین) أ.1 )f ' 1، ( )f ' ) و2 )f ' 3  
  .∆عین معادلة للمستقیم ) ب
) عدد حلول المعادلة بیانیا جد)2 )f x 3=   
]معرفة على Fھي مشتقة دالة  fالدالة )3 ]0;4.  

  .مبررا الجواب  F أعط تغیرات الدالة 
] المعرفة على gلتكن الدالة. 4 ) بـ 4;0[ ) ( )

1g x
f x

=  

  . fأعط جدول تغیرات ) أ
   .gاستنتج جدول تغیرات ) ب
  uلدالةجدول التغیرات الموالي ھو      

+∞     2       1       +0        1-            2-  x 
      +           0        -      -   0+            u'(x) 

2                                       3  
           0                   0  

                   1-                                  2  

u(x) 

)عیّن إشارة )1 )u x. 
 :المعرفة كما یلي . k وf، g، h  نعتبر الدوال) 2
2f u=  3  ؛g u=  1  ؛h

u
k  ؛ = u=  

)عبّر عن كل من)ب )f x′ ،( )g x′، ( )h x′ و ( )k x′ 
)بدلالة  )u x′و ( )u x. 

  .k وf، g، h  استنتج جدول تغیرات لكل دالة من) ـج
  
  

      f  بـ¡على معرّفة دالة: x² x 1f(x)
x² 1
− +

=
+

  

    في معلم متعامد ومتجانستمثیلھا البیاني(C)الیكنو 

xبین أنھ من أجل كل) 1 ∈¡:  xf(x) 1
x² 1

= −
+

  

أحسب ) 2
x
lim f (x)
→±∞

  ثم فسر النتیجة ھندسیا

)بالنسبة للمستقیم (C)أدرس وضعیة )3 yمعادلتھ ∆( 1=  
fجد)4 '(x)اه تغیر واستنتج اتجfوشكل جدول تغیراتھا   
xبیّن أنھ من أجل كل)5 ∈¡:f ( x) 2 f (x)− = −  

  یطلب تعیین احداثییاھاωیقبل مركز تناظر(C) واستنتج أن
)أرسم )7.عطافیقبل نقطة ان(C)بین أن ) 6   .(C)و∆(

      f1: بـ¡−1}{دالة معرفة علىf(x) x 1
x 1

= + +
−

  

fCتمثیلھا البیاني في مستو منسوب لمعلم متعامد ومتجانس  

أحسب)1
x 1

f (x) f ( 1)lim
x 1→−

− −
+≺

و
x 1

f (x) f ( 1)lim
x 1→−

− −
+f

   

  جة بیانیای ماذا تستنتج ؟ فسر النت
  -1التي فاصلتھاعند النقطة معادلتي نصفي المماسین جد)2
   fأدرس تغیرات الدالة ) 3
 یقبل ثلاثة مستقیمات مقاربة )fC(بین أن المنحنى ) 4

  .یطلب تعیین معادلاتھا
یقطع حامل محور الفواصل في نقطتین  )fC( بین أن )5

  .فقط یطلب تعیین فاصلتاھما
   )fC( إنشئ  المنحى ) 6
وإشارة   عددmیم الوسیط الحقیقي قوحسب بیانیا ناقش ) 7

m(xحلول المعادلة  1) 1x 1
x 1
− −

+ =
−
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 I(g(C معرفة  gعددیة  المقابل ھوالمثیل البیاني دالة (

D=:3g(x) [ -1،+∞]على المجال ax bx c= + +  
 
 
 
 
 
  
  
  
  
  
  
 
 c وa ، b عین الأعداد الحقیقیة )1
  g شكل جدول تغیرات بقراءة بیانیة)2
3x:بین أن المعادلة) 3 3x 4 0− −  تقبل حلا وحیدا=

αحیث] [2;2,25α∈ استنتج اشارةg(x)ىعل  D  
II (f  على المجال معرّفة دالة] [ ] [I 1;1 1;= −   :بـ∪∞+

 x²(x 2)f(x)
x² 1

+
=

−
)و )Γ تمثیلھا البیاني  

  I عند الحدود المفتوحة للمجال fاحسب نھایات )1
  I  من المجالxتحقق أنھ من أجل كل )2

2:فإن

x.g(x)f '(x)
(x² 1)

=
−

  . ثم استنتج إشارتھ

f ،ثم عین حصرا للعدد fارسم جدول تغیرات )3 ( )α  
)بین ان ) 4 )Γ یقبل ثلاث مستقیمات مقاربة من بینھا 

)مستقیم مقارب مائل  y:معادلتھ∆( x 2= + .  
) النسبي للمنحنى أدرس الوضع)5  )Γ والمستقیم ( )∆.  

) المنحنى نشئأ)6 )Γ والمستقیم ( )∆.  

    fدالة معرفة على { 3x: بـ¡−1{ 2f(x) x 2
(x 1)²

−
= − +

−
  

fCتمثیلھا البیاني في مستو منسوب لمعلم متعامد ومتجانس  
  . عند أطراف مجموعة التعریفfأحسب نھایات الدالة )1
  . ثم شكل جدول تغیراتھاfأدرس اتجاه تغیر الدالة )2
یقیل مستقیمین مقاربین یطلب fCأثبت أن المنحنى) أ )3

  . منھماإعطاء معادلة لكل
  .Dبالنسبة للمستقیم المقارب المائل fCأدرس وضعیة)ب
 التي یكون عندھا المماس fC من Iعین فاصلة النقطة )4

  . fC و Dأرسم ) D.    5موازیا للمستقیم 

   f دالة معرفة على { ax²:بـ¡−2{ bx cf (x)
x 2
+ +

=
−

  

  f(C    في مستو منسوب لمعلم متعامد ومتجانسfحنى نم(
f(Cـل بحیث یكونc وa،bعین الأعداد الحقیقیة )1 )  

y:مستقیم مقارب معادلتھ  x 3=  ویقبل قیمة حدیة عتد −
   .3النقطة التي فاصلتھا

  .fأدرس تغیرات الدالة ) 2
f(Cأثبت أن المنحنى )3 D)1 یقبل مماسین ( D)2و( ) 

، یطلب إعطاء إحداثیات )-3( كل منھما معامل نوجھ
D)1ومعادلتي المماسین2Mو1Mنقطتي التماس D)2و( )  

D)1أرسم بدقة المماسین)4 D)2و( f(Cلمنحنى ثم ا( ).  
 عدد نقط mناقش بیانیا وحسب قیم الوسیط الحقیقي ) 5

f(Cتقاطع  )mوالمستقیم( y:الذي معادلتھ∆( 3x m 0+ − =  
 6( f دالة معرفة على { }2;2− g(x):بـ¡− f ( x )=  
  .بین أن الدالة زوجیة)  أ

   0  عند gأدرس قابلیة إشتقاق )  ب
g(Cبین أنھ یمكن إنشاء )  جـ    إنطلاقا gمنحنى الدالة (

f(Cمن   g(C ثم أرسم،   (   . في نفس المعلم السابق(

      I- f معرفة على دالة{ }1, 1− − +¡fD :  بِـ  =

( )
3 2

2

x x 1f x
x 1
+ −

=
−

f(Cنسمّي.   تمثیلھا البیاني (

  .fادرس تغیرات الدالة)1
f(Cدون اللجوء إلى المشتق الثاني ،بیّن أنّ)2  یقبل نقطة (

 .انعطاف یطلب تعیین إحداثیّیْھا
)fاحسبfD منxمن أجل كل عدد حقیقي)3 x) f(x)− +  

 ھندسیّا لھذه النتیجة عط تفسیرا ثم أ

تحقّق أنّ)4
x

f(x)lim =1
x→±∞

و
x
lim(f(x)-x)=1
→±∞

 ماذا تستنتج؟

f(Cأثبت أنّ )5  یقطع  حامل محور الفواصل في نقطة (
[ من المجال αوحیدة فاصلتھا  [1, 1− +. 

f(Cأنشئ المنحني)6 0,75αنأخذ  .  (( ;( 

 -IIkمعرفة على دالة{ }1, 1− − k(x):بِـ  ¡+ = f( x ). 
  .0 عندk ادرس قابلیّة اشتقاق الدالة-ا
K(C ، استنتج إنشاء منحنیھاk دون دراسة تغیّرات-  بـ ) 

f(Cانطلاقا من   .في نفس المعلم السابق (
      fبـ¡ دالة معرفة على :f(x) x x² 8=− + +  

fCتمثیلھا البیاني في مستو منسوب لمعلم متعامد ومتجانس  
  . عند أطراف مجموعة التعریفfأحسب نھایات الدالة )1
x  بین أن )2 x² 8 0− +   x كل عدد حقیقي أجل  من≻
fأحسب)3 '(x) شكل جدول تغیراتثم  إشارتھاستنتج و f.  
) بین أن المستقیم )4 ) : y 2x∆ =    fCلمنحنىلمقارب −
)  لـبالنسبةfC أدرس الوضع النسبي للمنحنى)5 )∆  
f أحسب )6 ) ،ثم أرسم (0)   .fC و∆(
7( g بـ¡دالة معرفة على :g(x) x x² 8=− − +  

  .السابق لمعلم اتمثیلھا البیاني في gCوالیكن
  gC ثم أرسمOمتناظران بالنسبة للمبدأfC وgC  أنبین 
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